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Expedient Núm.: PLN/2019/10 
Procediment: Ple Extraordinari 15 de juny de 2019 
 

  
ACTA NÚM. 10/2019 DE LA SESSIÓ 

EXTRAORDINÀRIA DE 15 DE JUNY DE 
2019 CONSTITUCIÓ DE 

L'AJUNTAMENT I ELECCIÓ 
D'ALCALDE 

 
SRS. ASSISTENTS 

Regidors electes 
 
PP 
Sr. JUAN JOSÉ CASTELLÓ MOLINA 
Sra.. SONIA CARBONELL VICEDO 
Sra. MARÍA PAZ PRIETO TORRES 
Sr. RAMÓN MARTÍNEZ MARTÍNEZ 
Sr. FRANCISCO IVORRA PÉREZ 
Sr. LEANDRO CARO PÉREZ 
 
AIA-Compromís per Agost 
Sr. LUIS VICENTE CASTELLÓ VICEDO 
Sra. ALICIA BOIX CANTÓ 
 
PSOE 
Sr. JUAN CUENCA ANTÓN 
Sra. MARIA DE LA O VICEDO GARCIA 
 
CIUDADANOS 
Sra. AROA LÓPEZ GARCÍA 
 
Secretari General 
Sr. MIGUEL OLIVARES GUILABERT 
 

En la vila d'Agost a quinze de juny de dos 
mil dènou, sent les deu hores, es van reunir en el 
Saló d'Exposicions de la Casa Municipal de 
Cultura, habilitada com a Saló de Plens, sota la 
presidència de la Mesa d'Edat, els Srs. 
Relacionats al principi, que han sigut 
proclamades regidors electes en les eleccions 
locals celebrades el passat dia 26 de Maig de 
2019, assistits pel Secretari, a fi de celebrar 
sessió extraordinària convocada 
reglamentàriament, en primera convocatòria, 
per a este dia i hora, a fi de procedir a la 

ACTA Nº 10/2019 DE LA SESIÓN 
EXTRAORDINARIA DE 15 DE JUNIO 

DE 2019 CONSTITUCIÓN DEL 
AYUNTAMIENTO Y ELECCIÓN DE 

ALCALDE 
 
SRES. ASISTENTES 
 
Concejales electos 
 
PP 
D. JUAN JOSÉ CASTELLÓ MOLINA 
Dª. SONIA CARBONELL VICEDO 
Dª. MARÍA PAZ PRIETO TORRES 
D. RAMÓN MARTÍNEZ MARTÍNEZ 
D. FRANCISCO IVORRA PÉREZ 
D. LEANDRO CARO PÉREZ 
 
AIA-Compromís per Agost 
D. LUIS VICENTE CASTELLÓ VICEDO 
Dª. ALICIA BOIX CANTÓ 
 
PSOE 
D. JUAN CUENCA ANTÓN 
Dª. MARIA DE LA O VICEDO GARCIA 
 
CIUDADANOS 
Dª. AROA LÓPEZ GARCÍA 
 
Secretario General 
D. MIGUEL OLIVARES GUILABERT 
 

En la villa de Agost a quince de junio de dos 
mil diecinueve, siendo las diez horas, se reunieron 
en el Salón de Exposiciones de la Casa Municipal 
de Cultura, habilitada como Salón de Plenos, bajo 
la presidencia de la Mesa de Edad, los Sres. 
Relacionados al principio, que han sido 
proclamadas concejales electos en las elecciones 
locales celebradas el pasado día 26 de Mayo de 
2019, asistidos por el Secretario, con el fin de 
celebrar sesión extraordinaria convocada 
reglamentariamente, en primera convocatoria, 
para este día y hora, al objeto de proceder a la 
constitución del Ayuntamiento y elección de 
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constitució de l'Ajuntament i elecció d'Alcalde 
conforme establixen els articles 195 i 196 de la 
Llei Orgànica del Règim Electoral General 
5/1985, de 19 de Juny. 
 
1º.- CONSTITUCIÓ DE LA 
CORPORACIÓ MUNICIPAL I ELECCIÓ 
DE L'ALCALDE.  
 

El Sr. Secretari dóna la benvinguda als 
assistents a la sessió constitutiva de la 
Corporació de l'Ajuntament d'Agost per al 
mandat corporatiu 2019-2023, que se celebra 
en primera convocatòria. 

Continua l'acte el Sr. Secretari explicant el 
procediment que s'ha de seguir per a la 
constitució de l'Ajuntament, d'acord amb la 
legislació electoral vigent. En primer lloc, 
constitució de la Mesa d'edat, formada pels 
Regidors electes de major i menor edat, 
posteriorment s'acreditaran davant de la Mesa 
els Regidors electes, per mitjà de la presentació 
de la credencial expedida per la Junta Electoral 
de Zona i del Document nacional d'Identitat. 
En tercer lloc juraran o prometran el càrrec de 
Regidor, procedint-se després a l'elecció 
d'Alcalde. 

Es convoca per tant, per a formar la Mesa 
d'Edat a D. Leandro Caro Pérez i a Sra. Aroa 
López García, assumint el primer d'ells la 
Presidència de la Mesa d'Edat. Constituïda la 
Mesa d'Edat, pren la paraula el seu President, 
D. Leandro Caro Pérez, que declara oberta la 
sessió de constitució de l'Ajuntament d'Agost, 
donant la paraula al Sr. Secretari per a cridar 
individualment cada Regidor electe, als efectes 
d'acreditar la seua personalitat. Constata el Sr. 
Secretari l'existència de quòrum suficient per a 
la celebració de la sessió. 

Per part de D. Leandro Caro Pérez es 
pregunta als Regidors electes, una vegada 
comprovada la seua acreditació, si hi ha algun 
regidor a qui afecte alguna de les causes 
d'incompatibilitat previstes per la LOREG, en 
els seus articles 202 i 203 o una altra legislació 
concordant. No havent-hi cap Regidor que 
manifeste estar afectat per cap incompatibilitat 
es procedix a la formulació del jurament o 
promesa d'acatament de la Constitució, que 
realitzen afirmativament tots els Regidors 
d'acord amb la fórmula següent: 
 

Alcalde conforme establecen los artículos 195 y 
196 de la Ley Orgánica del Régimen Electoral 
General 5/1985, de 19 de Junio. 
 
1º.- CONSTITUCIÓN DE LA 
CORPORACIÓN MUNICIPAL Y 
ELECCIÓN DEL ALCALDE. 
 

El Sr. Secretario da la bienvenida a los 
asistentes a la sesión constitutiva de la 
Corporación del Ayuntamiento de Agost para el 
mandato corporativo 2019-2023, que se celebra 
en primera convocatoria. 

Continúa el acto el Sr. Secretario 
explicando el procedimiento a seguir para la 
constitución del Ayuntamiento, de acuerdo con 
la legislación electoral vigente. En primer 
lugar, constitución de la Mesa de edad, formada 
por los Concejales electos de mayor y menor 
edad, posteriormente se acreditarán ante dicha 
Mesa los Concejales electos, mediante la 
presentación de la credencial expedida por la 
Junta Electoral de Zona y del Documento 
nacional de Identidad. En tercer lugar jurarán o 
prometerán el cargo de Concejal, 
procediéndose después a la elección de 
Alcalde. 

Se convoca por tanto, para formar la Mesa 
de Edad a D. Leandro Caro Pérez y a Dª. Aroa 
López García, asumiendo el primero de ellos la 
Presidencia de la Mesa de Edad. Constituida la 
Mesa de Edad, toma la palabra su Presidente, 
D. Leandro Caro Pérez, que declara abierta la 
sesión de constitución del Ayuntamiento de 
Agost, dando la palabra al Sr. Secretario para 
llamar individualmente a cada Concejal electo, 
a efectos de acreditar su personalidad. Constata 
el Sr. Secretario la existencia de quórum 
suficiente para la celebración de la sesión. 

Por parte de D. Leandro Caro Pérez se 
pregunta a los Concejales electos, una vez 
comprobada su acreditación, si existe algún 
concejal a quien afecte alguna de las causas de 
incompatibilidad previstas por la LOREG, en 
sus artículos 202 y 203 u otra legislación 
concordante. No habiendo ningún Concejal que 
manifieste estar afectado por incompatibilidad 
alguna se procede a la formulación del 
juramento o promesa de acatamiento de la 
Constitución, que realizan afirmativamente 
todos los Concejales de acuerdo a la siguiente 
fórmula: 
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“Jureu o prometeu per la vostra consciència i 
honor complir fidelment les obligacions del 
càrrec de Regidor de l'Ajuntament d'Agost, 
amb lleialtat al Rei, i respectar i fer respectar la 
Constitució i l'Estatut d'Autonomia de la 
Comunitat Valenciana?”  
 

Els Regidors electes del Partido Popular 
utilitzen la fórmula del jurament, realitzant-la 
en valencià els Regidors Sr. Castelló Molina, 
Sr. Caro i Sr. Ivorra i en castellà els Regidors 
Sra. Carbonell, Sra. Prieto i Sr. Martínez. 

La Regidora electa del Partit Ciudadanos, 
Sra. López, utilitza la fórmula del jurament, 
realitzant-la en valencià. 

Els Regidors electes del PSOE, Sr. Cuenca 
i Sra. Vicedo, utilitzen la fórmula de la 
promesa, realitzant-la ambdós en castellà. 

Els Regidors electes d'AIA-Compromís 
per Agost, Sr. Castelló Vicedo i Sra. Boix, 
utilitzen la fórmula de la promesa, realitzant-la 
ambdós en valencià. 
 

Una vegada tots els Regidors electes han 
prestat juramente o promesa, el President de la 
Mesa, D. Leandro Caro Pérez, declara 
constituït l'Ajuntament d'Agost, donant la 
paraula al Sr. Secretari per a explicar que, 
d'acord amb l'article 196 de la LOREG, en la 
mateixa sessió de constitució de la Corporació 
es procedix a l'elecció d'Alcalde, d'acord amb 
el següent procediment. 

Poden ser candidats tots els regidors que 
encapçalen les seues corresponents llistes. Si 
algun d'ells obté la majoria absoluta dels 
Regidors, és proclamat electe. Si cap obté esta 
majoria, és proclamat Alcalde el Regidor que 
encapçala la llista que haja obtingut el nombre 
més gran de vots populars en el corresponent 
municipi, mentres que, en cas d'empat, es 
resoldria per sorteig. 

Tenint en compte els resultats electorals de 
les passades eleccions municipals, en les quals 
el PP va obtindre 1.333 vots, el PSOE, 601, 
AIA-Compromís per Agost, 481 i Ciudadanos, 
228, el partit més votat és el Partido Popular 
(PP). Pregunta el President de la Mesa, D. 
Leandro Caro Pérez, si els Regidors que 
encapçalen les llistes presenten candidatura, 
contestant afirmativament els partits AIA- 
Compromís per Agost, PSOE i PP, no 
presentant candidatura el partit Ciudadanos, 

 
“¿Juráis o prometéis por vuestra conciencia y 
honor cumplir fielmente las obligaciones del 
cargo de Concejal del Ayuntamiento de Agost, 
con lealtad al Rey, y respetar y hacer respetar la 
Constitución y el Estatuto de Autonomía de la 
Comunidad Valenciana?”  
 

Los Concejales electos del Partido Popular 
utilizan la fórmula del juramento, realizándola 
en valenciano los Concejales Sr. Castelló 
Molina, Sr. Caro y Sr. Ivorra y en castellano los 
Concejales Sra. Carbonell, Sra. Prieto y Sr. 
Martínez. 

La Concejal electa del Partido Ciudadanos, 
Sra. López, utiliza la fórmula del juramento, 
realizándola en valenciano. 

Los Concejales electos del PSOE, Sr. 
Cuenca y Sra. Vicedo, utilizan la fórmula de la 
promesa, realizándola ambos en castellano. 

Los Concejales electos de AIA-Compromís 
per Agost, Sr. Castelló Vicedo y Sra. Boix, 
utilizan la fórmula de la promesa, realizándola 
ambos en valenciano. 
 

Una vez todos los Concejales electos han 
prestado juramente o promesa, el Presidente de 
la Mesa, D. Leandro Caro Pérez, declara 
constituido el Ayuntamiento de Agost, dando la 
palabra al Sr. Secretario para explicar que, de 
acuerdo con el artículo 196 de la LOREG, en la 
misma sesión de constitución de la Corporación 
se procede a la elección de Alcalde, de acuerdo 
con el siguiente procedimiento. 

Pueden ser candidatos todos los concejales 
que encabezan sus correspondientes listas. Si 
alguno de ellos obtiene la mayoría absoluta de 
los Concejales, es proclamado electo. Si 
ninguno obtiene esta mayoría, es proclamado 
Alcalde el Concejal que encabeza la lista que 
haya obtenido el mayor número de votos 
populares en el correspondiente municipio, 
mientras que, en caso de empate, se resolvería 
por sorteo. 

Teniendo en cuenta los resultados 
electorales de las pasadas elecciones 
municipales, en las cuales el PP obtuvo 1.333 
votos, el PSOE, 601, AIA-Compromís per 
Agost, 481 y Ciudadanos, 228, el partido más 
votado es el Partido Popular (PP). Pregunta el 
Presidente de la Mesa, D. Leandro Caro Pérez, 
si los Concejales que encabezan las listas 
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per la qual cosa queden proclamades les 
següents candidatures. 
 

Per AIA- Compromís per Agost:  
D. Luis Vicente Castelló Vicedo 
Per P.S.O.E.: 
D. Juan Cuenca Antón 
Per P.P.:     
D. Juan José Castelló Molina 

 
A continuació, se celebra la votació amb el 

resultat següent: 
 

Vots a favor de D. Luis Vicente Castelló 
Vicedo  DOS VOTS. 
Vots a favor de D. Juan Cuenca Antón 
DOS VOTS. 
Vots a favor de D. Juan José Castelló 
Molina  SIS VOTS. 
 
Abstencions: UNA. 
Vots en Blanco: CAP. 
Vots nuls:  CAP. 

 
Per tant, havent obtingut majoria absoluta 

la candidatura de D. Juan José Castelló Molina 
se'l proclama ALCALDE. 

El President de la Mesa pregunta si accepta 
el càrrec d'Alcalde de l'Ajuntament d'Agost a 
D. Juan José Castelló Molina, que contesta 
afirmativament. 

A continuació formula, en valencià, 
jurament d'acatament a la Constitució i l'Estatut 
de la Comunitat Valenciana i ocupa la 
Presidència del Ple, fent-li entrega el President 
de la Mesa d'edat, D. Leandro Caro Pérez, de la 
vara, símbol de l'Alcaldia. 

Ocupa la Presidència el Sr. Alcalde i pren 
la paraula, oferint un torn de paraula als caps de 
llista dels distints grups polítics, en primer lloc, 
a la Regidora de Ciudadanos, Sra. López, que, 
en primer lloc, vol donar les gràcies a totes les 
persones que han confiat en este nou partit en 
Agost, argumentant la seua abstenció en la 
votació en què ha sigut una decisió adoptada 
per ella i el seu equip i que volen aportar a 
l'Ajuntament diàleg, consens i sentit comú, 
anant tots en la mateixa direcció, pel bé del 
poble, per la qual cosa oferix la seua 
col·laboració en els assumptes que siguen 
necessaris. 

Intervé el Regidor AIA- Compromís per 

presentan candidatura, contestando 
afirmativamente los partidos AIA- Compromís 
per Agost, PSOE y PP, no presentando 
candidatura el partido Ciudadanos, por lo que 
quedan proclamadas las siguientes 
candidaturas. 
 

Por AIA- Compromís per Agost:  
D. Luis Vicente Castelló Vicedo 
Por P.S.O.E.:    
D. Juan Cuenca Antón 
Por P.P.:     
D. Juan José Castelló Molina 

 
Seguidamente, se celebra la votación con el 

resultado siguiente: 
 

Votos a favor de D. Luis Vicente Castelló 
Vicedo  DOS VOTOS. 
Votos a favor de D. Juan Cuenca Antón  
DOS VOTOS. 
Votos a favor de D. Juan José Castelló 
Molina  SEIS VOTOS. 
 
Abstenciones: UNA. 
Votos en Blanco: NINGUNO. 
Votos nulos: NINGUNO. 

 
Por tanto, habiendo obtenido mayoría 

absoluta la candidatura de D. Juan José Castelló 
Molina se le proclama ALCALDE. 

El Presidente de la Mesa pregunta si acepta 
el cargo de Alcalde del Ayuntamiento de Agost 
a D. Juan José Castelló Molina, que contesta 
afirmativamente. 

A continuación formula, en valenciano, 
juramento de acatamiento a la Constitución y el 
Estatuto de la Comunitat Valenciana y ocupa la 
Presidencia del Pleno, haciéndole entrega el 
Presidente de la Mesa de edad, D. Leandro 
Caro Pérez, de la vara, símbolo de la Alcaldía. 

Ocupa la Presidencia el Sr. Alcalde y toma la 
palabra, ofreciendo un turno de palabra a los 
cabezas de lista de los distintos grupos políticos, 
en primer lugar, a la Concejal de Ciudadanos, Sra. 
López, que, en primer lugar, quiere dar las gracias 
a todas las personas que han confiado en este 
nuevo partido en Agost, argumentando su 
abstención en la votación en que ha sido una 
decisión adoptada por ella y su equipo y que 
quieren aportar al Ayuntamiento diálogo, 
consenso y sentido común, yendo todos en la 
misma dirección, por el bien del pueblo, por lo 
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Agost, Sr. Castelló Vicedo, que dóna 
l'enhorabona al nou Alcalde, esperant que 
treballen pel bé del poble i felicitant als nous 
Regidors que hui s'incorporen a la Corporació, 
estant segur que tots intentaran fer-ho el millor 
possible. Continua dient que, si és el cas, 
exerciran l'oposició a l'equip de govern, 
fiscalitzant la seua labor i proposant tot allò que 
consideren bo per al poble i vol agrair el seu 
treball als Regidors que deixen la Corporació, 
a la seua família, pel seu suport en els bons i 
mals moments, i als que han format l'equip de 
govern estos últims quatre anys, per tot el 
treball fet pel poble i pel que està en marxa ara 
mateix, que continuarà el nou equip de govern. 

Acaba dient que continuaran, des de 
l'oposició, treballant pel poble, agraint també la 
seua labor als treballadors de l'Ajuntament, així 
com a les persones que han confiat en ells, 
permetent que ell mateix i la Sra. Boix siguen 
hui Regidors. 

Pren la paraula el Regidor del PSOE, Sr. 
Cuenca, per a, en primer lloc, donar les gràcies 
a les persones que assistixen hui al Ple, 
reiterant la seua enhorabona al Sr. Alcalde i 
agraint al poble d'Agost el seu comportament 
democràtic el dia 26 de maig, demostrant quina 
era la seua voluntat. 

Agraïx als companys que ja no continuen 
com a Regidors pel seu treball per al poble 
durant estos quatre anys, així com als 
treballadors de l'Ajuntament, que considera 
que són fonamentals perquè tot funcione i 
assenyala que s'han fet moltes coses estos anys, 
treballant des del diàleg i la participació amb la 
gent i els grups polítics, considerant que esta 
tasca de diàleg i participació ha de mantindre's 
en esta legislatura. 

Continua dient que vol demanar disculpes 
si, amb les seues actuacions, ha pogut ofendre 
a algú, considerant que ha adoptat decisions 
amb fermesa i honestedat, però, sobretot, amb 
humilitat, que creu que hi ha d'estar per damunt 
de tota persona que vullga governar un poble i 
espera que en la legislatura que comença no es 
facen distincions entre veïns, estant convençut 
que tots els que ocupen el càrrec ho fan per a 
millorar la vida dels seus veïns, per la qual cosa 
desitja molta sort al Sr. Castelló Molina i a tot 
el pròxim equip de govern. 

Assenyala que la majoria absoluta que li ha 
atorgat el poble li permetrà governar amb 

que ofrece su colaboración en los asuntos que 
sean necesarios. 

Interviene el Concejal AIA- Compromís per 

Agost, Sr. Castelló Vicedo, que da la 
enhorabuena al nuevo Alcalde, esperando que 
trabajen por el bien del pueblo y felicitando a los 
nuevos Concejales que hoy se incorporan a la 
Corporación, estando seguro de que todos 
intentarán hacerlo lo mejor posible. Sigue 
diciendo que, en su caso, ejercerán la oposición 
al equipo de gobierno, fiscalizando su labor y 
proponiendo todo aquello que consideren bueno 
para el pueblo y quiere agradecer su trabajo a los 
Concejales que dejan la Corporación, a su 
familia, por su apoyo en los buenos y malos 
momentos, y a los que han formado el equipo de 
gobierno estos últimos cuatro años, por todo el 
trabajo hecho por el pueblo y por el que está en 
marcha ahora mismo, que continuará el nuevo 
equipo de gobierno. 

Termina diciendo que continuarán, desde la 
oposición, trabajando por el pueblo, 
agradeciendo también su labor a los trabajadores 
del Ayuntamiento, así como a las personas que 
han confiado en ellos, permitiendo que él mismo 
y la Sra. Boix sean hoy Concejales. 

Toma la palabra el Concejal del PSOE, Sr. 
Cuenca, para, en primer lugar, dar las gracias a 
las personas que asisten hoy al Pleno, reiterando 
su enhorabuena al Sr. Alcalde y agradeciendo al 
pueblo de Agost su comportamiento democrático 
el día 26 de mayo, demostrando cuál era su 
voluntad. 

Agradece a los compañeros que ya no 
continúan como Concejales por su trabajo para el 
pueblo durante estos cuatro años, así como a los 
trabajadores del Ayuntamiento, que considera que 
son fundamentales para que todo funcione y 
señala que se han hecho muchas cosas estos años, 
trabajando desde el diálogo y la participación con 
la gente y los grupos políticos, considerando que 
esta tarea de diálogo y participación debe 
mantenerse en esta legislatura. 

Sigue diciendo que quiere pedir disculpas si, 
con sus actuaciones, ha podido ofender a alguien, 
considerando que ha adoptado decisiones con 
firmeza y honestidad, pero, sobre todo, con 
humildad, que cree que debe estar por encima de 
toda persona que quiera gobernar un pueblo y 
espera que en la legislatura que comienza no se 
hagan distinciones entre vecinos, estando 
convencido que todos los que ocupan el cargo lo 
hacen para mejorar la vida de sus vecinos, por lo 
que desea mucha suerte al Sr. Castelló Molina y 
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tranquil·litat, esperant que eixa majoria se 
sàpia administrar des del diàleg i la 
participació, com s'ha fet en l'anterior 
legislatura, i en benefici del poble d'Agost. 

Acaba la seua intervenció oferint la seua 
col·laboració al nou Alcalde, posant-se a la 
seua disposició i a la de tot el poble d'Agost. 
 

Finalment el Sr. Alcalde realitza la següent 
intervenció, que es transcriu literalment: 
 
“Companys Regidors i Regidores, amigues i 
amics, veïns i veïnes d'Agost, molt bon dia a 
totes i tots. 

Acabem de constituir la nova Corporació 
Municipal per als pròxims quatre anys. Una 
Corporació que sorgix de les eleccions 
celebrades el passat 26 de maig i que van donar 
una gran majoria a la candidatura que 
encapçale, la del Partit Popular, i que té una 
major pluralitat, a l'entrar en el consistori, per 
primera vegada, un nou partit, Ciudadanos. 

A la seua Regidora i Portaveu, Aroa, li 
done la benvinguda, a l'igual, com no pot ser 
d'una altra forma, li done la benvinguda a la 
resta de nous regidors, Alicia, Mari Paz i 
Leandro. 

També, d'altra banda, vull dedicar unes 
paraules a les persones que no repetixen en 
l'actual Corporació i agrair el seu treball i 
esforç durant esta última legislatura. 

I un últim agraïment, més íntim i personal, 
voldria fer-ho en tres parts,, una, a totes les 
persones que han col·laborat, ara i abans, i que 
ens han permés arribar a esta situació actual del 
partit, als que estan i als que ja no ens poden 
acompanyar, tots tenim a algú en estos 
moments en la memòria. És impossible 
anomenar-los a tots, però no puc passar sense 
dir el nom de José Antonio Saorin, Juan Carlos 
Sala i Paco Vicedo, i, junt amb ells, a tots els 
interventors i apoderats que sempre estan ací. 

D'altra banda, aneu a permetre'm que 
òbriga un parèntesi per a agrair a la família, la 
meua família, tant que m'han recolzat i tant que 
em sent volgut, i açò és important quan el 
nostre camí és el del servici públic i arribes a 
casa amb mal sabor de boca que a vegades té 
este món de la política i sempre estan disposats 
a estirar tu perquè continues treballant amb 
il· lusió. Finalment a les dotzenes de veïns i 
veïnes que m'heu parat en el carrer i que m'heu 

a todo el próximo equipo de gobierno. 
Señala que la mayoría absoluta que le ha 

otorgado el pueblo le permitirá gobernar con 
tranquilidad, esperando que esa mayoría se sepa 
administrar desde el diálogo y la participación, 
como se ha hecho en la anterior legislatura, y en 
beneficio del pueblo de Agost. 

Termina su intervención ofreciendo su 
colaboración al nuevo Alcalde, poniéndose a su 
disposición y a la de todo el pueblo de Agost. 
 

Finalmente el Sr. Alcalde realiza la siguiente 
intervención, que se transcribe literalmente: 
 
“Compañeros Concejales y Concejalas, amigas y 
amigos, vecinos y vecinas de Agost, muy buen 
día a todas y todos. 

Acabamos de constituir la nueva 
Corporación Municipal para los próximos cuatro 
años. Una Corporación que surge de las 
elecciones celebradas el pasado 26 de mayo y que 
dieron una gran mayoría a la candidatura que 
encabezo, la del Partido Popular, y que tiene una 
mayor pluralidad, al entrar en el consistorio, por 
primera vez, un nuevo partido, Ciudadanos. 

A su Concejala y Portavoz, Aroa, le doy la 
bienvenida, al igual, como no puede ser de otra 
forma, le doy la bienvenida al resto de nuevos 
concejales, Alicia, Mari Paz y Leandro. 

También, por otro lado, quiero dedicar unas 
palabras a las personas que no repiten en la actual 
Corporación y agradecer su trabajo y esfuerzo 
durante esta última legislatura. 

Y un último agradecimiento, más íntimo y 
personal, quisiera hacerlo en tres partes,, una, a 
todas las personas que han colaborado, ahora y 
antes, y que nos han permitido llegar a esta 
situación actual del partido, a los que están y a los 
que ya no nos pueden acompañar, todos tenemos 
a alguien en estos momentos en la memoria. Es 
imposible nombrarlos a todos, pero no puedo 
pasar sin decir el nombre de José Antonio Saorin, 
Juan Carlos Sala y Paco Vicedo, y, junto a ellos, 
a todos los interventores y apoderados que 
siempre están ahí. 

Por otra parte, vais a permitirme que abra un 
paréntesis para agradecer a la familia, mi familia, 
lo mucho que me han apoyado y lo mucho que 
me siento querido, y esto es importante cuando 
nuestro camino es el del servicio público y llegas 
a casa con mal sabor de boca que a veces tiene 
este mundo de la política y siempre están 
dispuestos a tirar de ti para que sigas trabajando 
con ilusión. Por último a las docenas de vecinos 
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transmés la il· lusió per a començar este nou 
camí. 

Fa ara 8 anys va ser investit Alcalde per 
primera vegada, en un context totalment 
diferent de l'actual. En aquell moment 
l'Ajuntament estava en una situació difícil i el 
país travessava una de la pitjors crisi d'esta 
història recent. Tots els esforços estaven 
encaminats a encobrir i equilibrar l'economia 
municipal, tornar la confiança als proveïdors i 
avançar en polítiques socials d'ocupació i 
formació, així com millorar la transparència en 
el funcionament municipal. Amb total 
humilitat he de dir que ho aconseguim.  

Després vam tornar a ser el partit més 
votat, vam guanyar però no vam governar, i, 
quatre anys després les veïns i veïns han entés 
que perquè poguérem governar necessitàvem 
d'una gran majoria i així ho han fet, al depositar 
el seu vot. 

Si fa huit anys la principal preocupació 
estava a equilibrar i donar estabilitat a 
l'economia municipal, ara, una vegada 
aconseguida aquella meta, el nostre treball va a 
centrar-se a resoldre els problemes del dia a dia, 
sense oblidar la projecció en àrees clau per al 
futur de la població, com hem explicat durant 
tota la campanya electoral. 

I per això, encara que tenim una majoria 
suficient, vull reclamar a la resta de grups 
municipals col·laboració i l'altura política 
necessària per a poder tirar endavant, de 
manera unànime, temes clau per al futur del 
poble. Temes com un Centre de Dia per a les 
persones majors dependents, la construcció 
d'un Auditori que dignifique i posicione a 
Agost com referent provincial en matèria de 
música de banda, posar en marxa un espai per 
als jóvens, on puguen ocupar el seu temps d'oci 
els caps de setmana i intentarem millorar el 
servici d'autobús fins a la Universitat i Alacant, 
o la instal·lació de cambres de trànsit que ens 
permeten tindre més seguretat en el poble. 

Tenim per davant importants reptes, grans 
projectes que són bàsics per al futur del 
municipi, i esperem que prompte comencen a 
ser realitat. Ací entren també altres institucions 
que treballen per als nostres objectius. Des del 
primer minut del meu govern començarem a 
treballar tots estos temes i a entaular diàleg amb 
les institucions necessàries. 

Crec que ja em coneixeu, no sóc polític de 

y vecinas que me habéis parado en la calle y que 
me habéis transmitido la ilusión para comenzar 
este nuevo camino. 

Hace ahora 8 años fue investido Alcalde por 
primera vez, en un contexto totalmente distinto al 
actual. En aquel momento el Ayuntamiento 
estaba en una situación difícil y el país atravesaba 
una de las peores crisis de esta historia reciente. 
Todos los esfuerzos estaban encaminados a 
recatar y equilibrar la economía municipal, 
devolver la confianza a los proveedores y avanzar 
en políticas sociales de empleo y formación, así 
como mejorar la transparencia en el 
funcionamiento municipal. Con total humildad 
tengo que decir que lo conseguimos.  

Después volvimos a ser el partido más 
votado, ganamos pero no gobernamos, y, cuatro 
años después las vecinos y vecinos han entendido 
que para que pudiéramos gobernar necesitábamos 
de una gran mayoría y así lo han hecho, al 
depositar su voto. 

Si hace ocho años la principal preocupación 
estaba en equilibrar y dar estabilidad a la 
economía municipal, ahora, una vez conseguida 
aquella meta, nuestro trabajo va a centrarse en 
resolver los problemas del día a día, sin olvidar la 
proyección en áreas clave para el futuro de la 
población, como hemos venido explicando 
durante toda la campaña electoral. 

Y por eso, aunque tenemos una mayoría 
suficiente, quiero reclamar al resto de grupos 
municipales colaboración y la altura política 
necesaria para poder sacar adelante, de manera 
unánime, temas clave para el futuro del pueblo. 
Temas como un Centro de Día para las personas 
mayores dependientes, la construcción de un 
Auditorio que dignifique y posicione a Agost 
como referente provincial en materia de música 
de banda, poner en marcha un espacio para los 
jóvenes, donde puedan ocupar su tiempo de ocio 
los fines de semana y vamos a intentar mejorar el 
servicio de autobús hasta la Universidad y 
Alicante, o la instalación de cámaras de tráfico 
que nos permitan tener más seguridad en el 
pueblo. 

Tenemos por delante importantes retos, 
grandes proyectos que son básicos para el futuro 
del municipio, y esperamos que pronto 
comiencen a ser realidad. Ahí entran también 
otras instituciones que trabajan para nuestros 
objetivos. Desde el primer minuto de mi gobierno 
vamos a comenzar a trabajar todos estos temas y 
a entablar diálogo con las instituciones 
necesarias. 
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despatx, sóc polític que xafa el carrer, que va 
on estan els problemes i que em trepig les 
institucions superiors per a buscar fronts 
comuns que ens permeten resoldre els 
problemes o donar via lliure a les necessitats. 

Però també tenim quatre anys de molt 
treball per a continuar millorant dia a dia i pas 
a pas, hem de ser un poble més modern, tindre 
millors servicis i millors infraestructures. Des 
d'ací el meu reconeixement a tot el personal 
municipal pel seu treball, pel seu esforç i 
professionalitat, element que empren dia a dia 
per a fer front a les demandes i necessitats que 
presenten els veïns. 

Més enllà de les pròpies competències 
municipals, continuarem apostant per donar 
solucions reals a problemes reals, les persones 
són la nostra prioritat i és molt important que 
estes senten que el seu Ajuntament les escolta i 
treballa per a ajudar-los. 

Tot, sense descuidar el progrés i millora 
general del municipi, volem tindre un entorn 
neta i atenció, un poble tranquil, veure les 
opcions d'atraure el turisme cultural al voltant 
de la nostra tradició terrissera. La millora i 
noves instal·lacions esportives, volem oferir 
una millor qualitat en servicis i en oferta 
cultural, esportiva i complementària. 

Des de l'Ajuntament es poden fer moltes 
coses, però no podem oblidar que tenim el fet 
de ser l'administració que més prop està del 
ciutadà i això ens obliga a fer front a problemes 
que s'han de resoldre, ens corresponga o no i 
tinguem competència o no. 

No ens oblidem que tots els que ací estem, 
siguem del partit que siguem, hem sigut triats 
pels veïns i estos ens demanen responsabilitat i 
treball. 

Hem d'orientar també les polítiques a la 
lluita de les situacions de més vulnerabilitat, de 
més dificultat de les famílies. També d'eixes 
famílies que han vist que esta crisi, llarga i fort, 
ha debilitat les seues economies familiars i els 
ha convertit, de sentir-se famílies segures, a 
famílies més pobres. 

L'ocupació per als jóvens que es veuen 
obligats a anar-se'n del seu poble per a trobar 
treball. Als desempleats que viuen en incertesa, 
pensant en la seua família, als de llarga duració, 
als jóvens que tenen carència d'estudis i té 
dificultat per a incorporar-se a un treball. 

Polítiques d'ocupació que tinguen en 

Creo que ya me conocéis, no soy político de 
despacho, soy político que pisa la calle, que va 
donde están los problemas y que me pateo las 
instituciones superiores para buscar frentes 
comunes que nos permitan resolver los problemas 
o dar vía libre a las necesidades. 

Pero también tenemos cuatro años de mucho 
trabajo para seguir mejorando día a día y paso a 
paso, tenemos que ser un pueblo más moderno, 
tener mejores servicios y mejores 
infraestructuras. Desde aquí mi reconocimiento a 
todo el personal municipal por su trabajo, por su 
esfuerzo y profesionalidad, elemento que 
emplean día a día para hacer frente a las 
demandas y necesidades que presentan los 
vecinos. 

Más allá de las propias competencias 
municipales, seguiremos apostando por dar 
soluciones reales a problemas reales, las personas 
son nuestra prioridad y es muy importante que 
éstas sientan que su Ayuntamiento las escucha y 
trabaja para ayudarlos. 

Todo, sin descuidar el progreso y mejora 
general del municipio, queremos tener un entorno 
limpio y cuidado, un pueblo tranquilo, ver las 
opciones de atraer el turismo cultural alrededor 
de nuestra tradición alfarera. La mejora y nuevas 
instalaciones deportivas, queremos ofrecer una 
mejor calidad en servicios y en oferta cultural, 
deportiva y complementaria. 

Desde el Ayuntamiento se pueden hacer 
muchas cosas, pero no podemos olvidar que 
tenemos el hecho de ser la administración que 
más cerca está del ciudadano y eso nos obliga a 
hacer frente a problemas que se tienen que 
resolver, nos corresponda o no y tengamos 
competencia o no. 

No nos olvidemos que todos los que aquí 
estamos, seamos del partido que seamos, hemos 
sido elegidos por los vecinos y éstos nos piden 
responsabilidad y trabajo. 

Hemos de orientar también las políticas a la 
lucha de las situaciones de más vulnerabilidad, de 
más dificultad de las familias. También de esas 
familias que han visto que esta crisis, larga y 
fuerte, ha debilitado sus economías familiares y 
les ha convertido, de sentirse familias seguras, a 
familias más pobres. 

El empleo para los jóvenes que se ven 
obligados a irse de su pueblo para encontrar 
trabajo. A los desempleados que viven en 
incertidumbre, pensando en su familia, a los de 
larga duración, a los jóvenes que tienen carencia 
de estudios y tiene dificultad para incorporarse a 
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compte al xicotet comerç, als emprenedors, que 
cada matí busquen algun aliat en les 
administracions que els facilite la gestió i les 
decisions no es convertisquen en obstacles per 
a continuar avant. 

Un Ajuntament basat en la Transparència i 
la Participació, establir el diàleg permanent, la 
comunicació en tots els canals, per a poder 
arribar a tots i la busca d'acords, com a base de 
la presa de decisions, que òbriguen espais de 
diàleg a la resta de formacions polítiques, però 
també a les associacions, clubs i diferents 
entitats del municipi. 

Es tracta, en definitiva, de fer possible que 
les decisions del poble les prenguen els veïns i 
convertir l'exercici del càrrec públic en un 
exercici exemplificant i transparent. 

Tindre un Ajuntament que reivindique 
Agost on corresponga, ha de reclamar ser la 
capital musical de la província d'Alacant. 
Volem ser un Ajuntament que siga tingut en 
compte en les decisions que li afecten. 

Posar-se d'acord és possible quan els 
arguments i les idees es compartixen. Posar-se 
d'acord és possible quan les persones amb què 
participes en una negociació tenen tarannà 
obert i voluntat. 

També superar les diferències. Des d'ací 
vull agrair anticipadament als representants de 
PSOE, Compromís i Ciutadans la predisposició 
de diàleg i de suport als projectes que siguen 
beneficiosos per a Agost. 

Per tant, a tots els regidors i regidores, de 
tots els partits, vos anime que en l'exercici del 
vostre càrrec, prime l'interés general, on les 
diferències es vegen superades per les 
expectatives i on es dibuixe un horitzó 
il· lusionant. Companys de Corporació, els 
pobles els transformen els veïns, no és tasca 
únicament dels polítics, vos invite a iniciar este 
camí amb la il· lusió de sumar i construir. 

Ens han triat per a representar els 
interessos d'este poble, dins i fora del nostre 
territori, on faça falta, i esperem que estiguem 
a l'altura del que és un representant públic. Ja 
ho deia abans, la nostra obligació és, des de hui, 
atendre i resoldre els problemes d'Agost, tan 
senzill, i, al mateix temps, tan complicat. 

Mireu, la campanya electoral va acabar fa 
tres setmanes, ja no hi ha cartells, ni colors ni 
eslògans. Ací en el Ple de l'Ajuntament vos 
invite que l'única línia de color que tinguem 

un trabajo. 
Políticas de empleo que tengan en cuenta al 

pequeño comercio, a los emprendedores, que 
cada mañana buscan algún aliado en las 
administraciones que les facilite la gestión y las 
decisiones no se conviertan en obstáculos para 
continuar adelante. 

Un Ayuntamiento basado en la Transparencia 
y la Participación, establecer el diálogo 
permanente, la comunicación en todos los 
canales, para poder llegar a todos y la búsqueda 
de acuerdos, como base de la toma de decisiones, 
que abran espacios de diálogo al resto de 
formaciones políticas, pero también a las 
asociaciones, clubs y diferentes entidades del 
municipio. 

Se trata, en definitiva, de hacer posible que 
las decisiones del pueblo las tomen los vecinos y 
convertir el ejercicio del cargo público en un 
ejercicio ejemplarizante y transparente. 

Tener un Ayuntamiento que reivindique 
Agost donde corresponda, debe reclamar ser la 
capital musical de la provincia de Alicante. 
Queremos ser un Ayuntamiento que sea tenido en 
cuenta en las decisiones que le afecten. 

Ponerse de acuerdo es posible cuando los 
argumentos y las ideas se comparten. Ponerse de 
acuerdo es posible cuando las personas con las 
que participas en una negociación tienen talante 
abierto y voluntad. 

También superar las diferencias. Desde aquí 
quiero agradecer anticipadamente a los 
representantes de PSOE, Compromís y 
Ciudadanos la predisposición de diálogo y de 
apoyo a los proyectos que sean beneficiosos para 
Agost. 

Por tanto, a todos los concejales y concejalas, 
de todos los partidos, os animo a que en el 
desempeño de vuestro cargo, prime el interés 
general, donde las diferencias se vean superadas 
por las expectativas y donde se dibuje un 
horizonte ilusionante. Compañeros de 
Corporación, los pueblos los transforman los 
vecinos, no es tarea únicamente de los políticos, 
os invito a iniciar este camino con la ilusión de 
sumar y construir. 

Nos han elegido para representar los intereses 
de este pueblo, dentro y fuera de nuestro 
territorio, donde haga falta, y esperamos que 
estemos a la altura de lo que es un representante 
público. Ya lo decía antes, nuestra obligación es, 
desde hoy, atender y resolver los problemas de 
Agost, tan sencillo, y, al mismo tiempo, tan 
complicado. 
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clara siga la línia de la responsabilitat i el 
respecte. Respecte a la institució, respecte al 
lloc que ocupem i, finalment i sobretot, 
respecte a tots els veïns i veïnes. 

L'Ajuntament és la casa de totes i tots, 
estem per a debatre. Proposar i prendre les 
decisions que considerem millors per al present 
i futur, des de plantejaments diferents i 
lògiques divergències de criteri, però estic 
totalment convençut de que es poden trobar 
solucions consensuades. 

Per damunt de voluntats partidistes està el 
manament democràtic sorgit de les urnes i 
espere que es complisca amb èxit. Per això, des 
de hui mateix, demana col·laboració i lleialtat 
institucional, tant per part dels Regidors i 
Regidores, com d'altres administracions 
públiques, que, com nosaltres, no hauran 
d'oblidar què és el que ha triat la gent i el que 
s'espera de nosaltres. 

Vos sol·licite, a totes i tots, col·laboració, 
sense desprecis ni prejuís, estem en el mateix 
barco, un barco que ens ha de portar a bon port, 
a pesar que per a arribar la ruta triada per a cada 
un siga diferent. 

I als meus, A Sonia, Mari Paz, Ramón, 
Paco i Leandro, vos assegure que comencem un 
nou camí junts, que igual que hem construït 
fins ara al costat d'altres persones, junt amb 
moltes persones, serà un camí gratificant i molt 
il· lusionant, és per a mi un orgull estar rodejat 
de vosaltres, sou garantia i es farà més fàcil. 

Moltes gràcies, Molts ànims a tots, avant i 
molta sort. Gràcies.” 
 

I no havent-hi més assumptes que tractar, 
la Presidència declara conclosa la sessió, sent 
les deu hores i quaranta minuts del dia quinze 
de juny de dos mil dènou, i per mi, el Secretari, 
s'estén la present Acta, que firma amb mi, a 
continuació i en prova de la seua conformitat, 
el Sr. Alcalde, de tot el que done fe. 

Mirad, la campaña electoral terminó hace tres 
semanas, ya no hay carteles, ni colores ni 
eslóganes. Aquí en el Pleno del Ayuntamiento os 
invito a que la única línea de color que tengamos 
clara sea la línea de la responsabilidad y el 
respeto. Respeto a la institución, respeto al lugar 
que ocupamos y, por último y sobre todo, respeto 
a todos los vecinos y vecinas. 

El Ayuntamiento es la cas de todas y todos, 
estamos para debatir. Proponer y tomar las 
decisiones que consideremos mejores para el 
presente y futuro, desde planteamientos 
diferentes y lógicas divergencias de criterio, pero 
estoy totalmente convencido de que se pueden 
encontrar soluciones consensuadas. 

Por encima de voluntades partidistas está el 
mandamiento democrático surgido de las urnas y 
espero que se cumpla con éxito. Por eso, desde 
hoy mismo, pide colaboración y lealtad 
institucional, tanto por parte de los Concejales y 
Concejalas, como de otras administraciones 
públicas, que, como nosotros, no tendrán que 
olvidar qué es lo que ha elegido la gente y lo que 
se espera de nosotros. 

Os solicito, a todas y todos, colaboración, sin 
desprecios ni prejuicios, estamos en el mismo 
barco, un barco que nos tiene que llevar a buen 
puerto, a pesar de que para llegar la ruta elegida 
para cada uno sea diferente. 

Y a los míos, A Sonia, Mari Paz, Ramón, 
Paco y Leandro, os aseguro que comenzamos un 
nuevo camino juntos, que al igual que hemos 
construido hasta ahora al lado de otras personas, 
junto a muchas personas, será un camino 
gratificante y muy ilusionante, es para mí un 
orgullo estar rodeado de vosotros, sois garantía y 
se hará más fácil. 

Muchas gracias, Muchos ánimos a todos, 
adelante y mucha suerte. Gracias.” 
 

Y no habiendo más asuntos que tratar, la 
Presidencia declara concluida la sesión, siendo 
las diez horas y cuarenta minutos del día quince 
de junio de dos mil diecinueve, y por mí, el 
Secretario, se extiende la presente Acta, que firma 
conmigo, a continuación y en prueba de su 
conformidad, el Sr. Alcalde, de todo lo cual dos 
fe.. 

 
DOCUMENT FIRMA ELECTRÓNICAMENT 


